



值班编辑 崔玉琳
新闻热线 68938301 E-mail:SJSX2@163.COM

众志成城 战疫情

上街时报 3
2020年3月28日

政企同心共战疫 防疫复工两手抓

峡窝镇政府和属地企业携手同心，坚持抗击新冠疫情和工地复工复产两手抓、两促进。峡窝镇成立工地复工服务专班，深入工地送政策、送服务、送要素、强信心，助力工人返岗、工地复工，助推峡窝镇城镇建设逐渐步入正常轨道。

属地企业爱心奉献，战疫一线送温暖强信心。

“受河南嘉韵置业有限公司委托，我们前来看望和慰问坚守抗疫一线的同志们！”近日，嘉韵·公园里三期项目相关负责人鹿爱军一行，向上街区峡窝镇疫情防控志愿站捐赠了10000余元的牛奶、火腿肠、方便面等防疫生活物资140余箱。

鹿总代表峡窝镇疫情防控指挥部接受捐赠物资的副镇长时洋和镇人大代表、防控办后勤保障组负责人陈春子说：“感谢你们为守护百姓健康作出的努力和贡献！我们嘉韵坚决履行好企业社会责任，全面配合党委政府和社区工作，为全民抗疫和经济社会发展贡献企业力量。”

鹿总的一番话，令在场的时洋、陈春子和负责工地防疫复工工作的村镇办主任吕渊、副主任冯朝阳等人心感温暖。机关志愿者积极上前，帮忙搬运防疫物资。看到大家前期的辛苦付出得到属地企业及工地项目方的认可，大家都认为再苦再累也值得，同时增强了同心协力战胜疫情、助力“三送一强”、助推复工复产的坚定信心。

党员志愿者带头冲锋在前，企业履行社会责任显担当。

疫情防控重点在基层、难点在社区，中坚力量在



基础网格。面对来势汹汹的疫情，峡窝镇以战时状态抓好源头防控，进一步压实压实属地责任、部门责任、领导责任，全面落实区、镇、村、组“四级分包”工作机制；居家隔离户组建服务巡查专班，实行每天至少测量一次体温、提供一次代购、清理一次垃圾、进行一次消杀“四个一暖心服务”活动，积极号召广大党员干部下沉社区，全力参与摸排、监测、宣传、防控，送温暖送关怀等各项工作，对社区实行封闭式、网格化管理，切实把疫情防控工作机制落实到每个村每一个社区、每一个小区楼宇，各项措施落实落细，坚决阻断传播渠道，全力遏制疫情扩散，构筑疫情防控的铜墙铁壁。

作为全镇卡点最多、无主管楼房最多的社区，峡窝镇晨光社区充分发挥基层党支部战斗堡垒作用，区镇下沉人员、社区工作人员和党员志愿者冲锋一线，有效发挥“信息员、宣传员、战斗员”作用。在作好

无主管楼房小区防控的同时，峡窝镇人大代表、晨光社区党支部书记雷黎莉经常不分昼夜地深入嘉韵·公园里等有物业的小区卡点督导检查小区疫情防控工作，要求严防死守、管好重点人、放开健康人，坚决打赢疫情防控阻击战、总体战、全民战。

嘉韵置业作为晨光社区属地企业，经营范围涉及房地产开发经营、城镇化建设开发、物业管理等。疫情期间，该公司认真履行企业社会责任，严格按照镇防控指挥部总体要求和晨光社区防控工作安排，制定疫情防控工作方案，坚持社区防控和工地防疫两手抓。嘉韵·公园里小区物业员工与社区人员并肩战斗、合力抗疫，形成网格防控、人员管控、社会稳定和健康监控四大体系，汇聚起抗击疫情、共克时艰的强大力量。严格落实封闭管理、设置发热隔离室、日常消杀、居民扫描健康码等卡口管控措施，筑牢小区居民生命健康安全防线。嘉韵置业主动扛起疫情防控的政治责任，联防联控、群防群控、科学防控，一定程度上缓解了社区工作量大、排查面广、管控点多、人手不足的压力，确保战疫无“死角”。

同时，为保障嘉韵三期项目工地有序复工，嘉韵置业按照复工复产标准，落实戴口罩出工、错峰就餐、定时消毒等规定，从施工工地入口健康扫码、检测登记，到行政办公区域、居住生活区、食堂用餐区、发热应急隔离区、返郑人员集中隔离区日常消杀，以及防疫物资仓库登记等方面，抓实抓细抓具体，严格落实各项防控措施，为助推城镇建设高质量发展实现良好开局。（通讯员 刘明宇 李伟娟 牛江涛）



坚守初心 以青春伴学生共成长

——上街区外国语小学“90后”教师李梦霞



作为一个90后教师、作为一名入党积极分子，她更是深受鼓舞，她也在用行动向党表示，虽然自己不能像医护工作者那样奋战在战“疫”一线，但她会在后方做好自己教书育人的职责，为抗击疫情奉献自己的力量。

用心授课，迎接网络教学新挑战

由于疫情影响，学校不能如期开学，为了响应学校“停课不停学”的号召，从接到学校通知要上网课起，她就认真学习直播课操作的流程，并反复进行操练。同

景，精心制作，以图片导览形式带孩子们环游世界，给他们讲了不同地方的天气情况，引导学生反复操练，也让他们感受世界的美好。接下来，又出示了2020年开年不同地方的自然灾害及此次疫情图片，形成强烈的对比，让孩子们深刻认识到保护环境的重要性，并让每个孩子从小事做起、从我做起、从现在做起，保护我们赖以生存的家园——地球。

她还积极参加上街区中小学教师网上教学优质课比赛，在准备过程中，她认真研读教材、教师用书，精心设计每一个教学环节，紧抓重难点，以歌曲、谜语等有趣的方式展开教学并引导学生多加练习，学生们都很喜欢并积极回答问题，取得了良好的教学效果。

暖心陪伴，做学生温暖守护人

课后，她还是学生的贴心大姐姐，她鼓励孩子们，疫情只是暂时的，很快就会过去，只要我们齐心协力，一定能战胜，早日回归校园。学生在学习、生活上有问题，也都喜欢在网上和她聊，她随时都是孩子们的心灵导师。前几天，班里有个学生找她聊天，说：“老师，我觉得还是在学校上课好，在学校上课感觉很真实，而上网课觉得没有灵魂。”而且还表示很想她，希望能早日见到她。她告诉孩子，疫情很快就会过去，我们也很快会在熟悉的校园里相见。她还告诉孩子，虽然是上网课，不同于在学校上课，但是也要认真对待，上课积极发言，有不懂的、不会的要及时和老师连麦告知，或者是课后及时问老师。

四年级的学生有了一定的英语基础，但同样离不开兴趣的指引，李老师根据文本内容，除了讲授单词，她还特别侧重学生说的能力，将一些实用的内容，通过由浅入深的方式教给孩子们。在讲 My School 这一单元时，她结合本校的具体情况，在讲解新知的过程中，让学生重温校园美景，希望疫情结束时孩子们能更加珍惜校园生活、爱护我们的学校；在讲解 Weather 这一单元时，她搜集了不同地方的美

2020本是一个普通的数字，但新冠肺炎的突袭，却让2020年开年变得与众不同，也让2020年寒假成为了史上最长假期。全国人民众志成城，抗击疫情，大家上下一心都以自己的实际行动，为这场疫情阻击战贡献力量。上街区外国语小学青年教师也不甘落后，积极投身于这场战“疫”中。

坚守岗位，入党初心永不忘

李梦霞，是上街区外国语小学的一位90后教师，她也是一位入党积极分子，她担任着二年级和四年级的英语课。在抗战疫情期间，她坚持以书面形式向党组织进行思想汇报，积极参加学校党员学习、党员活动日，认真学习并贯彻执行党组织的各项文件精神。同时，她还经常关注新闻动态，了解疫情发展状况和疫情期间的一个个感人事迹，向他们致敬、学习，争取早日正式成为一名党员。尤其是在看完习近平主席给北大90后援鄂医疗团队党员的回信之后，

困难向她请教时，她都会耐心的答疑解惑。由于网课跟正常的课堂教学不太一样，老师看不到学生的听课情况，为了达到更好的教学效果，她每天认真钻研教材、参考教参、观看省教育厅的录播课，在网上搜集教学材料，认真研习每一单元、每一节课的重难点，并结合所教的四年级学生实际情况，选取适合学生的教学方式，认真备课，精心设计每一页PPT。为上好每一节网课做好充分的准备。

四年级的学生有了一定的英语基础，但同样离不开兴趣的指引，李老师根据文本内容，除了讲授单词，她还特别侧重学生说的能力，将一些实用的内容，通过由浅入深的方式教给孩子们。在讲 My School 这一单元时，她结合本校的具体情况，在讲解新知的过程中，让学生重温校园美景，希望疫情结束时孩子们能更加珍惜校园生活、爱护我们的学校；在讲解 Weather 这一单元时，她搜集了不同地方的美

（通讯员 李梦霞 罗喜仙）

疫情中的“星星之火” 巾帼志愿者用行动承担责任



为了志愿者，三人开始联手打造新华街社区临时食堂。由于之前社区没有食堂，就腾出来了一间房子搭建起了临时厨房，没有厨具等，高秀英他们就将自己家里的厨具带到了社区。“缺蒸馍的锅，我们就从家里拿，缺擀面杖了也从家里拿，能省就省吧。”

“每天看着他们早早就出来开始忙碌了，晚上又要忙到很晚，就感觉很是心疼。”高秀英住在郑州市上街区济源路街道新华街社区，她所在的居民楼紧挨着社区，“疫情发生后，我们根据社区的要求都待在了家里边，我站在阳台上能看到社区的工作人员经常都是忙到很晚。”

看到这些忙碌的年轻人，高秀英说就像看到自己的孩子一样，“疫情发生后，所有饭店都关门了，他们很多没时间回家吃饭都是忙完之后吃泡面，让人很是心疼。”1月26日，在得知社区招募志愿者后，高秀英第一时间报名了，“我退休之前在厂里面做过餐饮，就想着发挥我的特长给他们做饭，让他们每天能不饿着肚子去干活，也少吃点方便面。”

高秀英的想法也得到了住在同一社区的张秀敏、苏丽萍两位热心市民的响应，她们俩也都加入了进来，和高秀英成为志愿者。每天都在变着花样做饭，为了采购食材，高秀英他们便经常骑着自行车去超市采购，一趟又一趟、一袋又一袋，社区近40名一线防控人员每天吃饭所需的食材，就靠着他们骑着自行车去采购，“说不累是假的，但与这些年轻人相比，我们这不算啥，他们在一线那么辛苦，得让他们吃好饭，才能有劲儿继续战斗。”高秀英说，有一分热，就发一分光，能让大家不饿着肚子去战斗，他们心里也很高兴。

（通讯员 赵东东 禹建杰）

实验幼儿园

开展亲子绘本阅读指导活动

亲子绘本阅读作为早期阅读的重要组成部分，越来越受到家长的重视。在亲子阅读的过程中，家长如何从孩子的兴趣、个性和经验出发，进行高质量的亲子陪伴和指导呢？3月21日，实验幼儿园邀请郁丽萍老师为全园家长开展“为孩子打开阅读之窗——亲子绘本阅读指导策略”线上专题讲座。

郁丽萍老师就什么是亲子绘本阅读、如何选择阅读材料、如何开展亲子阅读等做了详细的讲解。她认为家长和孩子开展高质量的亲子阅读要从四个方面入手：亲情携手，营造亲子阅读氛围、顺应兴趣，选择亲子阅读绘本、多维互动，探寻亲子阅读策略、阅读延展，丰富亲子阅读体验。

亲子绘本阅读为父母创造与孩子沟通的机会，分享读书的感动和乐趣，可以带给孩子欢喜、智慧、希望、勇气、热情和信心。通过这次的讲座，家长们对亲子阅读有了更深的认识，在家长的陪伴下孩子们小小世界将会海阔天空，大大梦想无边无际。

（通讯员 李乐）

新建小学

成长不停步 教学有方法

停课不停学，近一个多月来，新建小学的老师们都尽自己最大的努力为孩子们提供更方便的课堂，六年级的英语教师杜娟在自己的课堂上推陈出新，运用各种不同的软件，为孩子们呈现了精彩实用的课堂。

杜老师上课时除了用常规的课件，还下载了一起智慧课堂，在学生课本没有发放的情况下轻松做到课件与课本的相互转化，需要板书时可直接作为黑板来用，并且具备智能转化功能，可以把书写的单词直接转化为漂亮的的手写体。在学生没有练习册的情况下，自己

在网课教学中，杜娟老师不断探索前行，使每位孩子都能学而有获。

（通讯员 安继峰）

区街微讯圈

●锦江路幼儿园 为进一步提升全体教职工的防疫知识和防控技能，全力确保返学后校园安全稳定，切实加强学校疫情防控能力，3月25日，锦江路幼儿园组织全体教职工开展了线上幼儿园疫情防控培训，安排部署开园前预防控制工作、开园后日常防疫工作、消毒工作、发生疫情时的防控措施。

（通讯员 李格格）

●通航社区 随着辖区内复工复产工作有序开展，为了进一步加强辖区内消防安全工作，近日，社区组织人员对辖区内店铺开展消防安全检查，重点对店铺的消防器材配备情况、用电、用气情况进行检查，不断加强消防安全管理，确保辖区安全稳定。

（通讯员 李俊丽）